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ACTA No. 011-2023 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE ZAMORA, 
CELEBRADA EL DÍA LUNES 26 DE JUNIO DE 2023 

En la ciudad de Zamora, a los veintiséis días del mes de junio del año dos mil veintitrés, 

siendo las catorce horas con diez minutos, con la concurrencia del señor Víctor Manuel 

González Salinas, Alcalde del cantón Zamora, los señores Concejales que integran el 

Concejo Municipal y actuando en calidad de Secretario General, el Dr. Juan Carlos 

González Núñez, se inicia la Sesión Ordinaria convocada para el día de hoy, conforme 

estipula el Art. 318 del Código Orgánico de Organización Territorial Autonomía y 

Descentralización - COOTAD y  Art. 51 y 78 literal c) de la Ordenanza Sustitutiva que 

Regula la Organización, Funcionamiento y Operación del Concejo Municipal de 

Zamora.- En este estado interviene EL SEÑOR ALCALDE quien expresa y dispone: 

“Buenas tardes señores Concejales, gracias por acompañarnos, señor Secretario 

sírvase a dar lectura el Orden del Día”.- EL SEÑOR SECRETARIO: “Si señor Alcalde, 

el Orden del Día es el siguiente: 1.- Constatación del quórum. 2.- Lectura y aprobación 

del orden del día. 3.- Apertura de la sesión. 4.- Conocimiento y aprobación del Acta 

No. 009-2023 de la Sesión Ordinaria del Concejo   Municipal de Zamora, celebrada el 

día 19 de junio de 2023. 5.- Conocimiento y aprobación del Acta No. 010-2023 de la 

Sesión Extraordinaria del Concejo   Municipal de Zamora, celebrada el día 21 de junio 

de 2023. 6.- Clausura”.- EL SEÑOR ALCALDE: “Gracias señor Secretario, prosiga con 

el primer punto del Orden del Día” .- EL SEÑOR SECRETARIO: “PRIMER PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM”.- EL SEÑOR ALCALDE: 

“Señor Secretario sírvase constatar el quorum; EL SEÑOR SECRETARIO: “Señor 

Alcalde, señores Concejales, procedemos a constatar el quórum correspondiente a la 

Sesión Ordinaria que celebra este Concejo Municipal el día de hoy lunes 26 de junio 

de 2023, en el Salón de Pueblo del GAD Municipal de Zamora: Concejal Santiago 

Cabrera Delgado: presente; Concejala Blanca Carrión Jiménez: presente; Concejal 

Wilmer Espinoza Criollo: presente; Concejala Ximena Montaño Herrera: presente; 

Concejal Franz Regalado Álvarez: presente.- Señor Alcalde le informo que se cuenta 

con la presencia de los 5 Concejales, y su persona, por lo tanto existe el quórum de 

ley.- EL SEÑOR ALCALDE: “Al existir el quórum de ley, señor Secretario sírvase a 

dar lectura al segundo punto del Orden del Día”.- EL SEÑOR SECRETARIO: 

SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA:  APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA”.- 

EL SEÑOR ALCALDE: “Gracias señor Secretario, siendo ésta una Sesión Ordinaria 

pongo a consideración del Concejo Municipal el Orden del Día; CONCEJALA XIMENA 
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MONTAÑO.- Seños Alcalde quería hacer una consulta con respecto al orden del día, 

no sé si las comisiones deberían constar en el orden del día; EL SEÑOR ALCALDE: 

señor secretario demos lectura conforme a la ordenanza; EL SEÑOR SECRETARIO: 

señores Concejales, señor Alcalde, me voy a permitir a dar lectura a lo que establece 

el inciso segundo del Art. 56 de la Ordenanza Sustitutiva que regula la organización, 

funcionamiento y operación del Concejo Municipal de Zamora, dice: “(…) Cuando los 

ciudadanos/as soliciten al Alcalde ser recibidos en comisión general en el seno de la 

Corporación Municipal, estas se efectuaran una vez instalada la sesión y en el orden 

que hayan sido solicitadas; CONCEJALA XIMENA MONTAÑO.- si pero dice que estas 

se efectuarán una vez instalada la sesión y en el orden que hayan sido solicitadas; EL 

SEÑOR ALCALDE: algún Concejal que quiera intervenir sobre lo manifestado por la 

Concejala Ximena, al no existir observaciones; CONCEJALA XIMENA MONTAÑO.- 

si señor Alcalde, no estoy diciendo que no se los reciba, estoy diciendo que se los 

debe recibir, dentro, una vez instalada la sesión, debería incluirse dentro del orden del 

día, ósea que queden dentro de las actas; EL SEÑOR ALCALDE: continuemos con la 

votación; EL SEÑOR SECRETARIO: referente al segundo punto lectura y aprobación 

del orden del día tomamos votación: Concejal Santiago Cabrera Delgado: a favor; 

Vicealcaldesa Blanca Carrión Jiménez: a favor; Concejal Wilmer Espinoza Criollo: 

aprobado; Concejala Ximena Montaño Herrera: aprobado; Concejal Franz Regalado 

Álvarez: a favor; Señor Víctor Manuel González Alcalde del cantón Zamora: a favor; 

me permito informar señor Alcalde, señores Concejales que, con seis votos a favor se 

encuentra aprobado el orden del día; EL SEÑOR ALCALDE: muchas gracias 

compañeros Concejales, compañeras Concejalas, compañero secretario yo quisiera 

pedirle a usted que continuemos con el orden del día aprobado para esta sesión tan 

importante; EL SEÑOR SECRETARIO: como TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL 

DÍA, tenemos:  APERTURA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN”.- EL SEÑOR 

ALCALDE: compañeros Concejales, compañeras Concejalas, una vez más 

agradecerles a ustedes y agradecerles a todos los compañeros y amigos del cantón 

Zamora que están con nosotros, a los directores y con esto aprovechar la oportunidad 

para indicarles que siempre están abiertas las puertas del Municipio para poder 

escuchar todos los problemas que se puedan solucionar en el cantón Zamora, con 

esto vamos a dejar instalada la presente sesión de Concejo, señor secretario sírvase 

dar lectura al cuarto punto del orden del día”.- EL SEÑOR SECRETARIO: Continuando 

con el CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, dice: CONOCIMIENTO Y 

APROBACIÓN DEL ACTA NO. 009-2023 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 
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CONCEJO   MUNICIPAL DE ZAMORA, CELEBRADA EL DÍA 19 DE JUNIO DE 

2023”.- EL SEÑOR ALCALDE: compañeros Concejales, compañeras Concejalas, 

tenemos a consideración el punto número cuatro en el cual tenemos en sus carpetas 

el acta, a consideración el cuarto punto del orden del Día, algún Concejal, no habiendo 

intervenciones señor Secretario sírvase tomar la respectiva votación; EL SEÑOR 

SECRETARIO: referente al cuarto punto Conocimiento y Aprobación del Acta No. 009-

2023 de la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de Zamora, celebrada el día 19 de 

junio de 2023, su voto Concejal Santiago Cabrera Delgado: a favor del punto número 

cuatro; Vicealcaldesa Blanca Carrión Jiménez: a favor del punto número cuatro; 

Concejal Wilmer Espinoza Criollo: a favor del punto número cuatro; Concejala Ximena 

Montaño Herrera: a favor del punto número cuatro; Concejal Franz Regalado Álvarez: 

a favor del punto número cuatro; señor Alcalde Víctor Manuel González: a favor del 

punto; señor Alcalde, señores Concejales, me permito informar que con seis votos a 

favor por unanimidad, se aprueba el Acta Nro. 009-2023 de la Sesión Ordinaria del 

Concejo Municipal de Zamora, celebrada el día 19 de junio de 2023.- En consecuencia, 

EL CONCEJO MUNICIPAL DE ZAMORA, RESUELVE POR UNANIMIDAD APROBAR 

EL ACTA NRO. 009-2023 DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE ZAMORA, CELEBRADA EL DÍA 19 DE JUNIO DE 2023. - EL SEÑOR ALCALDE: 

vamos a pedir al señor secretario que continue con el quinto punto del Orden del Día; 

EL SEÑOR SECRETARIO: El QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA es: 

CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ACTA NO. 010-2023 DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO   MUNICIPAL DE ZAMORA, CELEBRADA EL 

DÍA 21 DE JUNIO DE 2023.- EL SEÑOR ALCALDE: compañeros Concejales, 

compañeras Concejalas a consideración el punto número cinco, si hay alguna 

observación al acta, por favor poder indicar para que el señor secretario, coja nota y 

pueda hacer las aclaraciones que ustedes crean convenientes en el acta 

correspondiente; VICEALCALDESA BLANCA CARRIÓN: señor Alcalde, 

compañeros, aquí en el punto donde el compañero Franz Regalado, mociona, el punto 

dice: conocimiento y aprobación en segundo y definitivo debate del proyecto de 

ordenanza de la proforma presupuestaria ajustada al presupuesto prorrogado para el 

año 2023, el Concejal Franz Regalado, propone, señor Alcalde que a mas del 

presupuesto se incluya la construcción de los dos estadios, el de Piuntza Bajo y el de 

Luis Felipe Borja, allí también cabe recalcar que se ofreció los cien mil para la zona 

rural; EL SEÑOR ALCALDE: muchas gracias estimada Concejala Blanca, así mismo 

fue, señor secretario por favor tomar nota para que se ponga lo que proponía el 
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Concejal Franz Regalado, era para que se apruebe el presupuesto y se ajuste al 

presupuesto del estadio Luis Felipe Borja y de Piuntza y por supuesto los cien mil 

dólares para incrementar la partida de convenios para los Gobiernos Parroquiales; 

CONCEJALA XIMENA MONTAÑO.- señor Alcalde con respecto a este mismo punto, 

yo había presentado un oficio en donde solicite una certificación de cien mil dólares 

para suscribir convenios con los GAD Parroquiales, para la construcción del estadio 

de la Unidad Educativa Luis Felipe Borja, el estadio de Piuntza, no se me recibió el 

oficio, manifestando que tengo que enviarlo por quipux, no sé, yo había pedido que se 

me entregue por escrito, a mi me gustaría preguntarle al compañero Financiero, el día 

que se aprobó el presupuesto, de cuanto fue el total por que si bien es cierto, también 

yo creo que eso debemos aclarar, que la propuesta del compañero Franz Regalado 

fue introducida a última hora, nosotros no tuvimos conocimiento, le hago la consulta 

de las canchas, por que hay el informe del Arq. Robynn Santín, en donde dice que los 

proyectos de las canchas de césped sintético para Piuntza, recomiendo de la manera 

mas comedida se busque el financiamiento, esa es la consulta que yo tengo; EL 

SEÑOR ALCALDE: arquitecto Robynn Santín explique, son cuatro estadios, dos 

financiados por el Banco de Desarrollo y dos que no tienen financiamiento; DIRECTOR 

DE PLANIFICACIÓN: recordar que en el año 2022, se presentó quince proyectos 

entre los cuales constaban cuatro canchas deportivas con césped sintético para 

algunos sectores de la ciudad, barrios y parroquias del cantón Zamora, de los cuales 

el Banco del Estado, financio dos, que ya están en etapa de revisión, en etapa de 

inversión; CONCEJALA XIMENA MONTAÑO.- señor Alcalde, si nosotros hicimos 

incluir dentro del acta, tenemos que cumplirlo, no solamente para que nos aplaudan, 

como van a financiar, o como se va a financiar la cancha de césped sintético; EL 

SEÑOR ALCALDE: estimada señora Concejala, señores Concejales, el presupuesto 

está aprobado en segundo debate y está en finanzas para hacerse los ajustes 

correspondientes como salió la resolución en segundo debate; DIRECTOR DE 

PLANIFICACIÓN: efectivamente la propuesta se aprobó con la propuesta del Concejal 

Franz Regalado, como ustedes saben estamos trabajando con ajuste al presupuesto 

prorrogado, y con la propuesta, estamos en la obligación de hacer los ajustes al 

presupuesto, de Planificación se debe hacer llegar los montos de los dos estadios para 

hacer el ajuste pertinente; VICEALCALDESA BLANCA CARRIÓN: bueno yo creo 

pertinente también contra aquí donde concluye la clausura del acta se incluya también 

la información que se nos hizo llegar al final, sería importante también que allí se haga 

constar la información de las canchas, los estadios que nos pasaron ya al último, que 
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se haga constar allí señor secretario al final del acta; EL SEÑOR ALCALDE: señor 

secretario, por favor tome nota, lo que dice que se haga constar; CONCEJAL 

SANTIAGO CABRERA.- una pregunta para el licenciado José, usted dice que se va 

a tomar del presupuesto del alcantarillado para hacer el estadio; EL SEÑOR 

ALCALDE: bueno yo creo estimado Concejal Santiago, el presupuesto habían dos 

propuestas, estimado compañero Financiero, explicar que habían dos propuestas y la 

que se aprobó es la que se ha indicado; DIRECTOR FINANCIERO.- están incluidas 

todas las fuentes de financiamiento dentro del presupuesto… EL SEÑOR ALCALDE: 

algún otro concejal; CONCEJALA XIMENA MONTAÑO.- sí señor Alcalde, 

escuchamos un montón de necesidades de los barrios, de las parroquias, señor 

Alcalde se lo vuelvo a repetir y se lo digo de corazón, yo no estoy aquí para hacerle a 

usted oposición, yo estoy aquí para trabajar por la gente que nos dio la confianza, 

porque el millón ochocientos se lo debe utilizar en obra básica, alcantarillado, agua 

potable es prioridad; CONCEJAL WILMER ESPINOZA: el presupuesto es una base, 

que pasa a las necesidades que tienen las instituciones, yo lo he analizado al 

presupuesto, en el camino se puede ir dando algunos cambios, pero no quiere decir 

que si le quitamos a una partida, le afectamos a la otra, compañeros los invito a trabajar 

a ser parte, estoy consciente de lo que se aprobado; CONCEJAL FRANZ 

REGALADO: hemos sido bien claro, si no se aprueba el presupuesto, entra por el 

ministerio de la ley, vamos a trabajar por Zamora, vamos a trabajar por las seis 

parroquias; EL SEÑOR ALCALDE: en quince o veinte días llega el presupuesto de 

octubre; CONCEJAL SANTIAGO CABRERA.- señor Alcalde, voy a responder al 

compañero Franz, parece que está tergiversando, hay dos opciones, la una que se 

apruebe con el informe del ejecutivo, y la otra opción que propuso Ximena Montaño, 

que se apruebe con las observaciones, lo que dice el Art. 57, en donde dice aprobar u 

observar; EL SEÑOR ALCALDE: estimado secretario, con la propuesta del punto 

número cinco procedemos a la votación; EL SEÑOR SECRETARIO: gracias señor 

Alcalde, con su venia me permito tomar votación referente al quinto punto referente al 

“Conocimiento y Aprobación del Acta No. 010-2023 de la Sesión Extraordinaria del 

Concejo Municipal de Zamora, celebrada el día 21 de junio de 2023; en consecuencia 

su voto Concejal Santiago Cabrera Delgado: señor secretario, yo quiero recalcar algo, 

en el acta no se está redactando el voto razonado, solo se está poniendo a favor o en 

contra, yo quiero que se redacte, mi voto es que se transcriba el voto razonado, a favor; 

señora Vicealcaldesa Blanca Carrión Jiménez: con las respectivas observaciones que 

se le ha hecho al acta señor secretario aprobada el acta; Concejal Wilmer Espinoza 
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Criollo: a favor del punto número cinco; Concejala Ximena Montaño Herrera: señor 

secretario, yo también quiero solicitar lo del voto razonado, aprobado con las 

respectivas observaciones; Concejal Franz Regalado Álvarez: aprobado; señor 

Alcalde Víctor Manuel González: aprobado; señor Alcalde, señores Concejales, me 

permito informar que con seis votos a favor, se aprueba el Acta Nro. 010-2023 de la 

Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal de Zamora, celebrada el día 21 de junio 

de 2023, con las respectivas observaciones al acta.- En consecuencia, EL CONCEJO 

MUNICIPAL DE ZAMORA, POR UNANIMIDAD RESUELVE APROBAR EL ACTA No. 

010-2023 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 

ZAMORA, CELEBRADA EL DÍA LUNES 21 DE JUNIO DE 2023, CON LA 

RECTIFICACIÓN QUE SE INCLUYA EN LA MOCION REALIZADA POR EL ING. 

FRANZ REGALADO SOBRE LOS CIEN MIL DOLARES 00/100 ($ 100.000.00), PARA 

LA FIRMA DE CONVENIOS CON LOS GAD PARROQUIALES DEL CANTÓN 

ZAMORA; Y, QUE SE INCLUYA LO MANIFESTADO POR LOS CONCEJALES EN EL 

VOTO NOMINAL RAZONADO; EL SEÑOR ALCALDE: “Gracias señores Concejales, 

señor Secretario, siguiente punto del Orden del Día”.- EL SEÑOR SECRETARIO: 

“SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: CLAUSURA”.- EL SEÑOR ALCALDE: 

“Gracias señor Secretario, señores Concejales hemos agotado el orden del día, 

agradezco vuestra participación y aportes en cada uno de los puntos tratados, con  ello 

declaro clausurada la presente Sesión, buenos tardes”. ----------- El Concejo resolvió, 

además, que las resoluciones adoptadas en la presente Sesión, surta efecto inmediato 

sin esperar la aprobación previa del Acta respectiva.  Se deja constancia expresa que 

los documentos que se entregaron en el desarrollo de la Sesión, se agregan en 

originales para ser adjuntados al Acta. Siendo las once horas con veinte minutos el 

señor Alcalde, declaró clausurada la Sesión. 

 

 

Víctor Manuel González Salinas 

ALCALDE DE ZAMORA  

 Dr. Juan Carlos González Núñez 

SECRETARIO GENERAL 
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